

气势磅礴、惊艳无比的奥运会开幕式，震动了、感动了全世界。随着各项比赛接近尾声，全世界的人们充满了对北京奥运会闭幕式的期待。总导演张艺谋曾表示，对于奥运会闭幕式的亮点，最重要的将是熄火。同时，由于是闭幕式，更多的是营造一个快乐的气氛，届时，观众将看到许多欢腾的场面。



成龙



刘德华



多明戈与宋祖英



汪峰

闭幕式：狂欢大 Party 等着你



开幕式上燃放的焰火让人记忆深刻，闭幕式上的焰火表演无疑将会更加精彩

期待一 圣火熄灭狂欢不停

8月9日，张艺谋接受记者采访谈到闭幕式时就表示，最大的看点将是熄火仪式。奥运会闭幕式设计室主任苗培如说，与开幕式不同，闭幕式会以感怀色彩为主，以友谊为重，营造一个“全人类狂欢的大Party”。毫无疑问，开幕式的巨大成功让全中国乃至全世界的观众都在期待着张艺谋闭幕大片的上演，期待着张艺谋如何让全世界惊艳。根据开幕式的表现和张艺谋总强调美学思想、文学定位的艺术理念，这应该会是一次让全世界最难忘的“熄火”。

此外，因为鸟巢担当着田径比赛的重任，与开幕式演出相比，闭幕式舞台的搭建和布置只有8个小时的准备时间，这显然在一定程度上造成了很大制约——演员们将无法像开幕式那样在现场多次彩排排练。因此，虽然闭幕式已经排练了半年多，但根本就没有时间在鸟巢进行全体彩排，包括灯光、道具在演出前几天都无法全部到位。执行总导演陈维亚透露，“我们要布置舞台，大量机械要运到，‘威亚’要拉起来，还要让出一段时间给下届办奥运的伦敦做他们的‘8分钟’，时间上非常紧张。可以说，就技术层面上而言，闭幕式比开幕式的难度要更大。”

期待二 宋祖英与多明戈激情碰撞

与开幕式上只有刘欢、莎拉·布莱曼两位明星相对照，闭幕式上将出现更多的明星面孔。就目前所知，我国著名歌唱家宋祖英将与世界著名男高音多明戈合唱闭幕式主题曲《燃烧的火焰》，来自云南的演员将为两人伴舞。

期待三 68明星合唱 周董现身

据称，闭幕式上还将中国众多知名明星一网打尽。其中一个节目是一个68人的豪华明星超级大合唱，该节目囊括了活跃在中国大陆、中国香港、中国澳门，以及中国台湾的演艺明星，成龙将是这次68

人大合唱的核心人物。那英、孙楠、陈奕迅、韩雪、汪峰等都榜上有名。从这个阵容看，最可能演唱的歌曲就是已经在中国街头巷尾传唱的《北京欢迎你》。此前，有消息称谭晶也将参演闭幕式。如果假设成真，因为这首歌已经非常流行，那最大的看点是，8月24日的闭幕式上，将可能创下亿万观众同唱《北京欢迎你》的吉尼斯世界纪录。

但另有消息称，成龙、刘德华等人将合唱一曲《远方的客人请你留下来》。

除合唱之外，周杰伦也有望打破不愿合唱的规矩，很可能领衔一个四人的合唱，而曲调风格将突出中国古典韵味。盛传的王力宏已受邀和Rain在奥运闭幕式上同台演出，王力宏口风甚紧，只低调表示自己会尽力支持奥运。

期待四 民族器乐欢送外宾

奥运会开幕式音乐总监陈其钢曾透露，“闭幕式是一个音乐大联欢，一些在开幕式上被忍痛舍弃了的节目会在闭幕式上出现”。根据记者目前掌握的信息，这些节目将包括江苏“二胡姑娘”和民族器乐名家一起演奏，而开幕式上被舍弃的秦腔是否能出现也是一个悬念。此外，中国功夫依然是一个不可缺少的因素，据悉，在开幕式上表演太极拳的河南塔沟武校弟子将继续展现他们良好的武术功底。

期待五 灿烂焰火还能如何艳丽

开幕式上用焰火打出来的29个巨大脚印，还有天空中的笑脸和其它造型的美丽焰火，给中外来宾和观众留下了难以磨灭的印象。作为中国古代四大发明之一——火药的表现载体，焰火在闭幕式上

肯定仍将担当重要作用。剩下的问题是，中国式焰火将用什么样的方式来送别来自五湖四海的朋友们呢？

期待六

小贝亮相踢出“伦敦邀请”

2012年的奥运会主办城市是伦敦，根据惯例，在奥运会闭幕式上将出现展现伦敦风采的节目《伦敦8分钟》，据英国《每日镜报》日前透露，伦敦奥组委将派出在中国知名度最高的运动员贝克汉姆登台表演。英国著名的重金属乐队Led Zeppelin与最受欢迎的选秀节目冠军、歌手Leona Lewis的合作将拉开这8分钟的序幕，现年33岁的贝克汉姆将乘坐伦敦标志性的双层巴士进入“鸟巢”，他将在一群代表国际奥委会205个成员的孩子围绕下展示自己的球技，并将向看台上的观众踢出一个代表“来自伦敦的邀请”的足球，而这个珍贵的足球将幸运地落到哪位观众手中呢？

期待七

罗格如何评价北京奥运会

毋庸置疑，北京奥运会将是历史以来最成功的奥运会之一。同样按照惯例，国际奥委会主席罗格将在闭幕式上发言，对北京奥运会作出评价。然而，众所周知的事情是，在以往的奥运会闭幕式上，国际奥委会主席最常用的词几乎都是“有史以来最好的奥运会”之类，对此，罗格显然也知道现在观众的口味越来越刁钻了，“我的任务越来越难了，我发誓不再用‘最好的奥运会’这一说法。我相信自己的词汇足够丰富，能够以响亮的词汇表达我的支持。你们做得真是太好了！”罗格先生已经立下“军令状”，这一次要标新立异，那他到底将会用什么样的新词来褒奖北京呢？我们拭目以待、洗耳恭听。

捷报奥运联盟记者 许城贵 段海鹰(发自北京) 快报特派记者 郑春平(发自北京)

闭幕式当天天气不错

22日上午11点，北京市气象台发布闭幕式天气预报：届时没有明显冷空气进京，当日大部分时间晴到多云，天气形势比开幕式当天更有利。

闭幕式当天不会有明显冷空气进京，但有些云带的先头部队将来做些铺垫。因此，届时天气主要呈现多云，

白天最高气温比今天略有回落。而降水条件还要晚些时候才能形成，因此闭幕式遭遇降雨的可能性不大，天气形势总体比开幕式更加有利。

闭幕式时如遇临近较弱的降水，不排除采取人工消减雨的方式，力保闭幕式顺利举行。

据《法制晚报》

伦敦：我们很有压力

虽然英国前著名长跑明星、伦敦奥组委主席塞巴斯蒂安·科不愿意直接承认，但北京奥运会的成功举办对于2012年的东道主伦敦来说或多或少形成了压力。昨天在国际新闻中心举行的发布会上，塞巴斯蒂安·科透露为了学习奥运举办经验，英国派出了超过百人的团队驻扎北京。

百人观摩团 向北京奥运会取经

一届成功的奥运会对于下一个举办者自然是最好的学习借鉴的场所，塞巴斯蒂安·科透露他们总共有超过百人来到北京学习：“我们有100人在这里组成观摩北京奥运会的团队，希望能够抓住这样的学习机会，从我们北京奥组委的朋友那里学到更多东西。”

英国国家旅游局局长克里斯多佛·罗德斯说：“北京奥组委在执行赛事规划的时候无可挑剔。”

在具体工作上，塞巴斯蒂安·科举了两个事例为他们留下了很深的印象：一个是运动员的交通，奥运村良好的交通为运动员能够迅速准时到达赛场提供了保障；另一个是对媒体的管理和疏导，让媒体在获得采访机会的同时，没有影响到运动员的备战和比赛。

借鉴北京经验 改善伦敦交通

伦敦是世界上著名的“堵车”之城，作为东道主，他们有什么办法解决这个困扰伦敦人多年的问题呢？英国奥组委执行主席保罗·戴顿表示会

学习北京经验，大力发展公共交通。

保罗·戴顿表示：“对伦敦而言，首先我们在设计场馆的时候就做到尽量能够使场馆集中，这样能够减少运动员所需要的交通时间。我们也尽量做到让80%的参赛运动员集中在较为集中的几个场馆中进行比赛。另外，从观众的角度出发，我们也在尽量完善和改善伦敦的公共交通系统。我们将会在今后的四年中进一步增加伦敦公共交通系统的承载能力。比如说届时将会有10条轨道交通通往伦敦郊区的奥运场馆区。”根据英国奥组委的计划，伦敦奥运将是“公共交通”奥运会，所有持票观众都将乘坐公共交通、步行或者骑自行车观看赛事，任何场馆不会设置私家车停车场。

提早四年 为奥运旅游做广告

奥运会毫无疑问是各东道主国家展示自己国家文化国情的大好机会，作为下届奥运会东道主的英国人自然也不例外。昨天他们利用在国际新闻中心开发布会的机会为四年后的伦敦做起了旅游广告。

伦敦旅游局局长塔玛拉·英格拉姆说：“我们将出一个历史上最大的有关伦敦2012年奥运会宣传的项目，这个宣传项目主题叫‘游伦敦，看世界’，理念就是在伦敦你可以看到整个世界。”

捷报奥运联盟记者 唐元鹏 丁淑莹(发自北京)



8月22日，塞巴斯蒂安·科在新闻发布会上介绍情况。
新华社记者 张燕辉 摄



小贝将踢出“伦敦邀请”

